

“人情风”何时刹得住

额倒是水涨船高了,要送的钱名目真是层出不穷。人情消费,成为市民不可小觑的一笔开销。

金钱让感情变了味

“看着单位里新来的大学生抱怨最近随份子钱太多,快要入不敷出时,我就想我们都快承受不起了,更何况刚参加工作的小年轻。”家住西外的刘先生说他,刚参加工作的时候,工资也不高,每个月除了基本的生活费用,剩余不多。爱人和我一样,工资也不高。但结婚的同学还特别多,有的还是今年结婚,明年就办满月酒,我们都在想方设法的节衣缩食,省出人情钱。”刘先生说。

刘先生说,而近几年来,各种各样的份子钱更是愈演愈烈,即便自己天天吃泡面,也要笑容满面地把份子钱送上去,觉得不送礼,不就得罪人了吗?其实,我感觉人情消费虽然有“面子”的因素,但也有不少真诚的祝福。只要发出邀请的人把握好度,就不会让接到邀请的宾客带着情绪去参加宴请,比如家里有啥喜事,除了家里人以外,非常要好的朋友可以叫上,要学会选择性的请客,这样就不会引起别人的反感了。”

人情消费透支收入

“我今年暑假才参加工作,现在每月工资也就

是1000元多一点儿。但从国庆节到现在,我每月至少要有六七百元钱用于人情消费,很多还都是不想去但又不能不去的。”事业单位上班的李女士说,她原本想着参加工作后,工资节省着花还能给父母寄点儿钱。但事实并不像她想象的那样,各类人情消费已经让她觉得无力承受。“老同学结婚,能不去吗?新单位的同事办满月酒,能不去吗?朋友买了新房子,乔迁之喜,能不去吗?这样一来二去的,我那儿工资除了人情消费,只能勉强维持日常生活了。”

和李女士有着同样烦恼的年轻人不在少数。接受记者采访的不少年轻人都表示,人情消费已经让他们透支了自己的收入。“我之前从来不用信用卡,因为我从不喜欢借别人的钱,但最近是在是扛不住了,我还是给自己办了张信用卡,不然这日子实在是过不下去了。”冯先生说,他也是刚参加工作不久,收入还不是很,但各类人情消费却接踵而来,躲都躲不开。“我每月的收入,除去份子钱外,根本应付不了日常生活开支。但我不想因此跟父母开口要钱,更不想向朋友们借钱,只好办了张信用卡透支明天的钱。”

网上曾传说过这样的故事,说一个人已无法支付人情礼金,就在红包里装了一个欠条,定于什么时候偿还。虽然说是个故事,但反映出

送礼之频繁,不堪承受这一社会现象。

人情消费累坏市民

“从9月开始,人情消费就接踵而来,我们有一次一天收到了4张请柬,人情钱一下子就是上千元,谁家不去都不好,我和爱人商量来商量去,还是决定哪个邀请都要去,毕竟都是低头不见抬头见的熟人,总不能为了没送钱而弄得生疏了吧。”家住大北街的程女士说,他们还遇到了两家同时办宴席的情况,没办法夫妻俩个人就分头跑。她去赴她朋友的邀请,我去赴我朋友的邀请,每当核算每月的人情开销时,我除了无奈还是无奈。”

年过四十的市民李先生说,到了他这个年龄,朋友或是孩子升学结婚,乔迁新居、父母过寿,每个月都少不了几张请柬,一大串人情消费项目每每让他时常觉得吃不消。前些年,礼金的数目还不算高,一般情况下送100元就行了。但现在,别说100元了,一些关系较近的朋友,送200元都觉得拿不出手。这股“人情风”何时才能刹得住哦!

□ 阙珊

达州质监开展世界标准日宣传活动

本报讯 10月14日,达州质监局组织达县质监局、达县新桥医院、达县国华银行等单位,在达县南城花溪社区开展了以“国际标准化树立全球信心”为主题的世界标准日宣传活动。

活动现场矗立了宣传拱门,悬挂了宣传标语,制作了宣传展板,设立了宣传台、咨询服务台和血压检查、视力测试、眼镜验光等服务平台。大力宣传标准化应用、假冒伪劣商品识别、QS常识、短斤少量基本常识、电梯乘坐安全注意事项和食品添加剂等知识,认真解答群众有关质量安全等方面的咨询,向群众开展了免费血压检测、视力检查和眼镜验光等服务活动。活动当天,共发放宣传资料1.2万余份,接受咨询50余人次,免费检测血压、视力300余人次。

(陈方何玉梅)

	质量监管 质量提升
	示范试点建设
	中国信通 (客户服务电话 10000) 达州质监局 (质量举报电话 12365)

达县医改工作获督查组肯定

本报讯 10月19日,达州市医改办副主任、市卫生局副局长寇泽胜率市政府医改督查组一行六人,对达县医改重点工作进行了认真督查,并高度评价了达县医改取得的成绩。

督查组一行先后深入到达县马家乡川主村、山青村、马家乡卫生院,详细查看了基本药物制度的实施情况,了解了乡村医生的收入状况,以及基本公共卫生服务的执行情况。

督查组要求,达县医改工作要在已取得的成绩基础上,进一步加大领导力,积极进行自查,做好查漏补缺工作;财政部门要及时地按工作进度划拨医改相关经费,确保医改的顺利进行;相信党和政府,医改目前面临的困难一定会得到解决,乡村医生的养老保险等政策肯定能跟上;加大医改的宣传力度,继续做到“宣传上墙、价格上墙”;加强公立医院改革,在体制机制上积极探索,在让利于群众方面再作一些大胆探索,特别是积极推广一些好的做法;继续加大基本公共卫生服务的力度,搞好疾病预防,让群众少得病。

达州日报社
达县卫生局
更多精彩请点击: www.daxw.net.gov

铁山南煤矿 “一通三防”力求管理到位

本报讯 年初以来,川煤集团达竹铁山南煤矿扎实开展“一通三防”工作,全面落实“人人都是通风员”的安全理念,完善制度,紧跟措施,力求做到管理到位。

据了解,在安全生产管理上,该矿始终将“一通三防”工作作为重中之重来抓,从人员素质、安全技术、安全监控等方面加以落实。加大了对瓦工、瓦斯检测人员“一通三防”安全知识的培训力度,使“一通三防”安全知识深入人心;充分利用科技手段,对全矿井瓦工监控系统、一氧化碳传感器等技术设备进行整改,力保高效、可靠、稳定,同时完善安全监控系统管理制度,确定低瓦斯矿井按高瓦斯管理对采掘各地点安装的传感器及时移动和调校;按时对监控系统断电功能进行测试,保证监控系统正常运行;严格瓦斯专查专巡、巡回查、相互查、干部查制度,对查出的隐患限期整改,并责落实到人,奖惩兑现,同时不定期组织夜间查岗,对“三违”人员按规定进行处罚并实行帮教;在瓦斯涌出异常区域设专职瓦检员进行检测,发现有瓦斯涌出异常及时汇报和处理;将责任细化、分解落实到矿并各个层级、各个环节和各个岗位,上至矿长和总工程师,下至作业现场的每个职工,都要明确自己的具体职责。

(王继波)

遗失启事

▲四川省人事厅发给董红的0134170号会计资格证遗失作废。
▲周旋云登报日前的290554号安全员证遗失作废。
▲四川文理学院发给美术系09级9班张豪的2009080917号初学美术2010级2班黄列群的2010120203号学生证遗失作废。
▲胡峰登报日前的10285054号护士资格证遗失作废。
▲达州翔远运输有限责任公司川S52327号车的车辆购置税本遗失作废。
▲达州县南外镇街道办事处于达县南外镇塔坪地号1-1-62的达国用(2009)第1102号国有土地使用证遗失作废。
▲鑫源轮船经营部2008年7月9日在中国工商银行达州分行电力分理处开立的基本存款账户(核准号J6750000544501)开户许可证实遗失作废。

启用新印章启事

火烽山三清宫从即日起启用带编号的新公章,原火烽山三清宫旧公章同时作废。
火烽山三清宫
2011年10月25日

达州市宏胜达运输服务有限公司公告

下列车号的车主,你们在与我公司签订的挂靠合同期内未到公司交纳相关规费及保险费,请你们自本公告发布之日起十日内到公司完善相关手续,逾期未办者,我公司将按合同约定及相关法律法规处理,其责任由责任人自负。(名单附后)

川S40526	川S19385	川S22890	川S44476
川S19325	川S22757	川S55070	川S48232
川S20235	川S70726	川S43272	川S23488
川S60570	川S42481	川S20113	川S82735(万顺)
川S41397	川S45752	川S26251	

特此公告

市城管强拆 滨河路北延线违建



居民纷纷表示:“两处破漏的违法建设,有损城市形象,拆得好!” (王学伟 本报记者 谭楚甲 摄影报道)

本报讯 为顺利连通滨河路北延线,打通“肠梗阻”,10月20日上午,市城管执法局组织一大队执法人员20人,前往通川区东城野茅溪,对擅自动工修建的建筑面积近350平方米的两处砖木结构房屋,进行了强制拆除。

据记者了解,通川区东城胡家坝社区居民胡某某,在未依法取得规划建设许可证件的情况下,于2000年8月在通川区东城野茅溪(原东城玻璃厂临河地段),擅自动工修建一层砖木结构房屋,建筑面积为292.4平方米。通川区东城胡家坝社区居民兰某某,于1999年2月在通川区东城胡家坝社区原东城玻璃厂家属院南侧的空地上,擅自动工修建一层砖墙石棉瓦房屋,建筑面积38.5平方米。

两处违法建房行为违反了国家有关法律规定的规定,原达州市规划和建设局分别于2010年8月12日、2010年12月24日分别向其送达了《责令限期拆除决定书》,但胡某某、兰某某拒不执行,市城管执法局一大队执法人员又于2011年7月5日、2011年6月30日分别送达了《行政强制

“QQ好友”找你借钱 小心受骗!

本报讯 昨日上午,记者在办公室遇到一件怪事。

“在啊,在忙什么,现在有时间吗……”隔壁编辑部的一位同事在QQ上同记者闲聊几句后,话题一转,问记者是否有时间帮他去银行寄点钱给朋友。

在得到记者肯定的答复后,同事将汇款银行账户号发了过来。正聊着,办公室的门开了,这位同事走了进来。“你不是在网上跟我聊天么?”记者顿觉惊奇。“怎么回事?我根本没有登录QQ!”同事诧异不已。

那同记者聊天的“谁?”肯定是骗子!糟了,我的QQ被盗了!我马上回去修改密码,并通知朋友!“同事快步出门。

想来后怕,QQ诈骗竟然发生在记者身上。记者在随后从公安机关获悉,近年来,以QQ为载体的网上诈骗已屡见不鲜。诈骗分子在盗得QQ密码后,会逐一同QQ上的好友聊天,乘机行骗。

不仅如此,一种更高级的骗术亦已出现。有的诈骗分子还会在QQ视频聊天时,用录制视频的的软件录成视频文件,再用盗号软件盗取

QQ密码。然后根据QQ里的好友备注名称或者QQ群名片,诈骗分子会选一部分好友进行视频聊天。这时,之前录制的视频文件就派上了用场。对方看着视频里的朋友,自然会放松警惕。

更甚的是,还有一些诈骗分子会盗取QQ群里的多个号码。当用一个QQ向一名好友视频借钱时,还会用群内另外一个QQ在一旁“吹风”：“我已经借给他了,你也借给他吧。”

公安机关提醒广大市民提高安全意识,当朋友通过聊天工具借钱时,一定要记得打电话或者当面核实。

(本报记者 谭楚甲)

千里大追逃 万源警方连破两起命案

本报讯 记者昨日从万源市公安局获悉,在今年开展的“清网行动”中,该局接连破获两起积压多年的命案成功告破。

2009年1月3日凌晨1时许,万源市太平镇河街南路“会友”烧烤店门前,七八个男子发生打斗,造成多人受伤,其中一人在送往医院途中死亡。案发后,文某仓仓皇逃窜。文某仓系文某之子,文某系文某之父。文某仓在逃。

万源警方迅速成立专案组,克服逃犯隐藏深、社会关系复杂、家属不配合等困难,全力以赴,一丝线索都不放过。民警们假扮各种角色,接近关系人员,屡次与犯罪嫌疑人擦肩而过。今年9月,专案组民警发现犯罪嫌疑人可能在甘肃出现,迅速安排专人连夜赶往甘肃张掖,由于天黑路滑,交通不便,给抓捕工作带来了很大难度。抓捕行动稍有不慎,将引起案犯的再次外逃,前期的大量工作将前功尽弃。为此,专案组民警连续蹲点守候10余天并制定了周密细致的抓捕方案。终将燕某成功抓获。目前,案件正在进一步审理之中。

(蒲正兵 本报记者 谭楚甲)

2007年8月8日凌晨1时30分左右,万源市110指挥中心接到报警:太平镇某单位门口发生打斗。经查,犯罪嫌疑人文某某在逃。

案发后,万源警方迅速成立“8·08”命案追逃专案组,组织10多名精干警力全力以赴,历经4年,辗转数千里,先后前往陕西、广西、重庆、青岛、成都、达州、陕西汉中与渭南等地进行摸排,多警种、多渠道、全方位开展追逃抓捕工作。今年9月初,专案组民警经多种侦查措施获知犯罪嫌疑人可能在陕西的线索后,迅速与陕西警方取得联系,并连夜冒雨赶往陕西渭南秘密侦查。终于在文某某某租房内将其抓获归案。

目前,案件正在进一步侦办之中。

(蒲正兵 本报记者 谭楚甲)

法制经纬

生活茶座

警惕小悦悦悲剧背后 “平庸的恶”

两岁女童被两车碾轧,十余人视而不见,发生在这个2岁女孩身上的残酷一幕正拷问着一个国家的道德基因。路人的冷漠与麻木已经让人“无法评价”,不过,让人“无法评价”的事情远不止这些。最终救起悦悦的拾荒阿婆陈贤妹没想到自己也被质疑了,她的儿媳听到有人说婆婆救人是想出名、炒作。”

(10月17日《北京晚报》)

救人是想出名、炒作,拥有多么邪恶的想象力才会说出这种没良心的话?!如果说“炒作论”不值一驳,那么另外一幕则露出令人掩鼻的肮脏——据报道,为了找到逃逸的肇事司机,悦悦爸爸在五城金内张贴告示,悬赏5万元征集有用线索,他的手机号码也被传上了网。随后,他接到了一个号码归属地显示为西安的电话。电话中的男子自称是肇事司机,并索要悦悦爸爸的银行账户号:“我把钱给你打过去”,还表示自己“不想坐牢,不会去自首。”然而,面包车肇事司机胡某到公安机关自首之后,当地媒体了解到,真正的肇事者胡某并没有给悦悦爸爸打电话,“也就是说,是有人恶作剧。”

有一种残忍叫伤口上撒盐,当悦悦爸爸处于极大的痛苦和伤悲之中,却开这样的玩笑,还有基本的善恶标准,人性中还有一点温情么?

无论是炒作论还是恶作剧,应该说都不是大恶,甚至也不触及法律,但正是这样的小恶、平庸的恶,让人不寒而栗,如果说路人的麻木让人脊背发冷,那么这样小恶则让人浩叹之余,多了一些愤怒和无力。

哲学家汉娜·阿伦特说:“恶一向都是激进的,但从来不是极端的,它没有深度,也没有魔力,它可能毁灭整个世界,恰恰就因为它的平庸。”这句话被简写为“平庸的恶可以毁掉整个世界”。究其因,哪怕再残暴的恶,也是由一些“平庸者”来实施的;平庸的恶,易为人忽略;平庸的恶容易发展为残暴的恶……那些说阿婆炒作的人,那个恶作剧的人,也许只是无心之失,但这种无心之失,在不经意之间就会变成有害心人。

从路人冷对小悦悦,到炒作论、恶作剧,不能不让人再次反思人性的沉沦。此前不久,安徽合肥发生一起以德报德的案例,“不能让好人做好事,却没了好报”,曾经激起了整个社会的道德大讨论,有人看到了道德的力量,而小悦悦的悲剧则告诉我们,社会的道德浓度还远远不能让人满意,让人有安全感。当然,无论以德报德还是冷对小悦悦,都是极端案例,都不足以说明我们的社会道德多么好或多么差。但是,面对小悦悦的悲剧,我们还是不能掉以轻心,还是需要警惕那些平庸的恶。

一方面我们每个人都都要自我救赎。我们要问自己,如果自己在现场,会不会施以援手,会不会有顾虑?不管怎么样,救人第一,否则何以安放自己的灵魂?另一方面,如何遏制平庸的恶?据律师分析,肇事司机最高获刑7年,但冷漠的路人呢,恶作剧的人呢,说阿婆炒作的人呢?从法律上也许不能对他们进行严厉的惩罚,但如果不给他们点颜色看看,他们也许不会放弃内心的小恶。怎么办?

应该把小悦悦的悲剧当做社会道德大讨论的契机,全面反思我们的灵魂,重新检讨我们的道德观,重新梳理我们的相关法律与制度。 □王石川

2011年9月24日 (达州日报) 2-3版中遗失启事
“易水位于通川区城市中心广场第二层 HD16号的达州神州通(2006)第01257号、HD007号的达州神州通(2006)第01259号、HD37号的达州神州通(2006)第01260号及 HD06号的达州神州通(2006)第01261号国有土地使用证遗失作废”,有误,证书编号均应为“达州市国用(2007)第……”,特此更正